

今日热评

南山限摩：安全与便利的平衡之考

近日，重庆市南岸区生态环境局、重庆市公安局南岸区分局联合发布公告，自2025年8月25日起，每日22:00至次日06:00，南山片区将实施二轮摩托车限行措施。这是继去年南滨路实行类似政策后，南岸区对二轮摩托车管理的又一次重要调整。这一政策旨在解决夜间噪音、交通安全等问题，但其背后的民生平衡与治理智慧仍需深入审视。

从政策设计看，此次限行并非“一刀切”。军用、警用、消防救援、医疗等特殊车辆除外，同时为居住、工作、外卖配送等必需通行的群体提供了备案通道。这种差异化安排体现了政策制定者对实际需求的考量，试图在公共秩序与个体便利之间寻找平衡点。

南山片区夜间摩托车噪音问题长期困扰居民，且部分路段弯急坡陡，交通事故风险较高。限摩政策无疑是对民众诉求的回应，也是对公共安全管理必要强化的体现。

南山限摩政策是城市治理的一次试探，其成败关键在于细节的执行与配套的完善。政策制定者需保持开放心态，倾听各方声音，特别是受直接影响群体的反馈，并建立动态调整机制。城市管理的终极目标不是禁止，而是在秩序与活力之间找到最优解。希望南山片区的夜晚能在安全与便利的双重旋律中，找到属于自己的和谐节奏。

新闻链接

南山片区限制二轮摩托车夜间通行

记者从重庆市南岸区人民政府官网获悉，自8月25日起，每日22:00至次日06:00，南岸区南山片区将限制二轮摩托车通行。

限行车辆为二轮摩托车，电动、军用、警用、消防救援、医疗救治、从事城市公共应急抢险和社会公共保障服务的二轮摩托车除外；居住、工作、外卖配送等必须通行限行区域且无法绕行的二轮摩托车可以备案通行。

限行时段为2025年8月25日起，每日22:00至次日06:00。

限行路段为南岸区黄明路(南山龙园至崇文路路口)、广黔路(工商大学3号门至黄沙坎转盘)、龙黄路(南山立交至崇文路路口)、福寿路、南山路、崇文路、向黄路、兴黄路、悠山路、文承路、南山公园路(南山植物园森林防火点至崇文路路口)、南山公园北路、腊梅园公路，以实际道路交通禁令标志为准。

除了南山片区，去年1月29日起，南滨路也限制二轮摩托车通行。

重庆晚报-厢遇记者 廖雪源

每日一图



位于水池内(尚未灌水)的中心探测器(外部图)

江门中微子实验大科学装置正式运行

2025年8月26日，江门中微子实验(JUNO)成功完成2万吨液体闪烁体灌注，并正式运行取数。经过十余年的准备和建设，江门中微子实验成为国际上首个运行的超大规模和超高精度中微子专用大科学装置。该大科学装置能够着手解决粒子物理学领域未来十年内的一个重大问题：中微子质量排序，并协助科学家对来自太阳、超新星、大气和地球的中微子开展前沿研究，开启探索未知物理的新窗口。

据悉，江门中微子实验探测器位于广东省江门市附近的地下700米处，可以探测53公里外台山和阳江核电站产生的中微子，并以前所未有的精度测量它们的能谱。

据央视新闻

大理禁止到苍山未开放区域进行“采菌游”

今年夏天以来，到云南大理苍山采蘑菇成为网红项目，吸引大量游客进山寻找、采摘各种野生菌，部分游客的无序滥采和破坏性行为，对苍山生态构成威胁。

8月24日，大理发布关于进一步加强苍山国家级自然保护区管理工作的通告，通告将苍山分为苍山保护管理范围的核心区、缓冲区和实验区。通告规定，核心区禁止任何人进入；缓冲区禁止开展旅游和生产经营活动，实验区开展参观、旅游活动的，应当服从苍山保护管理机构的管理。未开放区域不得从事违规组织“采菌游”“研学游”“探险游”、溯溪、游泳、攀岩、攀爬、露营、野炊、车辆越野及其他违法活动。因科学研究观测、调查活动、教学实习、标本采集等需要进入苍山保护区的，需要按照相关规定报批。违反相关要求及其他法律法规的，将严格依法依规处理。

据极目新闻



中国团队将基因编辑猪肺成功移植人体

中国研究团队25日在英国学术期刊《自然-医学》在线发表论文，报告世界首个将基因编辑猪肺成功移植到脑死亡人体内的案例。该成果有望帮助缓解肺移植供体短缺的难题，被国际专家誉为相关领域的“一个里程碑”。

据央视新闻

我国每5辆电动汽车就有2个充电桩

昨日，国务院新闻办举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会。国家能源局有关负责人表示，“十四五”是能源供应更足、韧性更强的五年。“十四五”前四年，我国能源消费增量已达到“十三五”五年增量的1.5倍，预计五年新增用电量将超过欧盟的年度用电量。

这五年，能源资源配置更加优化，能源基础设施网络更加完善，东部地区用能中，有40%来自“西电东送”“西气东输”“北煤南运”等“能源大动脉”。“十四五”期间，我国还建成了全球最大的电动汽车充电网络，每5辆电动汽车就有2个充电桩。

据央视新闻

沪渝蓉高铁武宜段开始试运行

昨日8点46分，随着55402次试验列车从宜昌北站驶出，沪渝蓉高铁武汉至宜昌段正式进入运行试验阶段，为开通运营做准备。

沪渝蓉高铁武宜段位于湖北省境内，起自武汉市，经天门市、荆门市，终至宜昌市，正线全长313公里，设计时速350公里。

沪渝蓉高速铁路是国家“八纵八横”高铁网主通道之一，武宜段建成通车后，武汉至宜昌的铁路旅行时间将从2小时压缩至1小时左右，沿线多个城市迈入高铁时代。

据悉，沪渝蓉高铁预计2030年前全面建成。建成后，上海至成都从目前的12.2小时，缩短至约6.7小时；上海至重庆从目前的10.7小时，压缩至约5.3小时，时间缩短一半。

综合央视新闻、上观新闻

本地资讯

市公安局招辅警500人

找工作的小伙伴看过来！派往市公安局辅警岗位工作人员招聘公告发布，面向社会公开招聘500名工作人员，综合收入约8000元/月。本次招聘采用派遣制。

招聘对象：

年龄18-30周岁，户籍所在地为重庆市辖区县，已取得国民教育(包括全日制、自学考试、成人教育、网络教育、夜大、电大、函授)序列大专及以上学历。

招聘对象需要有完整的人事档案，并确保在试用期内将个人人事档案调入单位指定的人事档案存放点。人事档案不得缺失学籍档案及政策规定的其他必备材料。

聘用人员实行派遣制，合同期为两年，其中实习期为6个月(含试用期2个月)。

报名时间：

即日起至2025年8月27日(星期三)17:00。

报名方式：

①登录飞驶人才网(http://www.fsthr.com)

②点击首页“重庆市公安局辅警招聘”图标，在招聘公告下方点击“报名链接”按钮，按照页面提示操作提交报名表。

据重庆发布

三个大型商圈即将开业

8月29日起开逛

近日，重庆三个大型商圈即将开业，一起来看看，有你家附近的吗？

两江新区龙盛xin悦荟：两江新区龙盛xin悦荟将于8月29日正式开业，并带来为期三天20场高密度、高品质艺文活动，包括汪满田非遗鱼灯巡游、幻影空间、嬉趣杂耍、晶球灵驭、仙影环舞等活动。

龙湖重庆龙兴天街：龙湖重庆龙兴天街定于9月27日正式开业。龙湖重庆龙兴天街共7层，地下3层，地上4层，打造了片区首个2000+m²“免费儿童游乐空间”、都市自然绿洲“下沉广场”、绿意慢生活长廊“两江大道”三大特色场景。

沙坪坝金沙街：沙坪坝再添TOD商业综合体！记者在位于沙坪坝区三峡广场的沙坪坝站铁路综合交通枢纽看到，B1、B2层的金沙街项目已进入内部装修阶段，商家已陆续进场装修，预计9月30日正式开街营业。

项目投入运营后，将主打“年轻力经济”，主要分为生活精品区、轻餐饮及美妆集合等便利服务区。

本报综合

天气预报

晴热持续，中心城区热到40℃

27日	28日	29日
		
中心城区 晴间多云	中心城区 晴间多云	中心城区 多云有分散阵雨 或雷雨
31℃ — 40℃	30℃ — 40℃	31℃ — 38℃

据重庆市气象台

股市观点

中期慢涨格局有望延续

A股三大股指8月26日集体低开。午前的急涨，带动三大股指全部翻红转涨。午后两市窄幅震荡，尾盘出现一波急跌。

中原证券认为，居民储蓄正在加速向资本市场转移，形成持续的增量资金来源。2025年A股上市公司整体盈利增速预期由负转正，结束此前连续四年的下滑趋势，其中科技创新领域盈利弹性最为显著。美联储释放降息信号，全球流动性预期宽松，美元走弱利于外资回流A股。中长期来看，居民储蓄转移、政策红利释放及盈利周期回升三大动力依然稳固，中期慢涨格局有望延续。预计短期市场以稳步震荡上行为主，仍需密切关注政策面、资金面以及外盘的变化情况。

据澎湃新闻